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Α. Ειςαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 

που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 

εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 
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Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 

Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του 

Διμου/Δθμοτικισ κοινότθτασ. Εγκρίνεται από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από το Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. Ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα  του Νθπιαγωγείου. Θ ακριβισ τιρθςι του 

αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Προϊςταμζνθσ  του 

Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων 

και κθδεμόνων. Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 

αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

 

Β. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, που 

αποτελοφν προχποκζςεισ  για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά 

το ζργο του χολείου. Επιπλζον, αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι 

ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτο δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι 

θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι 

όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ 

και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά. 

Θ ςυντάκτρια του παρόντοσ κανονιςμοφ λαμβάνοντασ υπόψθ τα παραπάνω επιδιϊκει ςτο 22ο 

Νθπιαγωγείο Αγρινίου για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021: 

- Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

- Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

- Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

- Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
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Γ. Περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ –                    Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ 
Κανονιςμοφ 
 
1.Λειτουργία του ςχολείου 

Εγγραφζσ νηπίων 

Θ εγγραφι των προνθπίων γίνεται θλεκρονικά με ευκφνθ των γονζων μζςω τθσ ψθφιακισ 
υπθρεςίασ gov.gr . ε περιπτϊςεισ γονζων/κθδεμόνων που αδυνατοφν να κάνουν χριςθ τθσ 
θλεκτρονικισ υπθρεςίασ, θ αίτθςθ μπορεί να γίνει με αυτοπρόςωπθ παρουςία ςτο Νθπιαγωγείο. 
Σο πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του νθπίου εκδίδεται από τθν Προϊςταμζνθ. 

 Οι γονείσ υποχρεοφνται να προςκομίςουν: 

- Σο βιβλιάριο υγείασ του παιδιοφ ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο να φαίνεται ότι ζγιναν τα 
προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια. 

- Σο Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι (ΑΔΤΜ). 

- Βεβαίωςθ από ΚΕΤ, ι Δθμόςιο Ιατροπαιδαγωγικό Κζντρο ι άλλθ αρμόδια δθμόςια 

υπθρεςία, εφόςον υπάρχει, ςε περιπτϊςεισ μακθτϊν/τριϊν με αναπθρία ι ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ.  

τθν εξϊπορτα του ςχολείου αναρτάται το τθλζφωνο του Νθπιαγωγείου και θ ιςτοςελίδα του, 

όπου οι ενδιαφερόμενοι αναηθτοφν τισ πλθροφορίεσ που κζλουν. 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΤΠΑΙΘ και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αιτωλ/νίασ. Ανακοινϊνεται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ .Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του 22ου Νθπιαγωγείου, 

διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

- Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

- Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. φμφωνα με 

τθν υπουργικι απόφαςθ  Φ7/3625/Δ1-ΦΕΚ Βϋ83/15-1-2021, θ ϊρα αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν από το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου τροποποιικθκε από 

τισ 13.00ϋςτισ 13.10ϋ ςτα πλαίςια προςταςίασ από τθ διαςπορά τθσ πανδθμίασ COVID-19. 
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 Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ 

ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου. Για λόγουσ αςφαλείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του 

ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό του ζργο. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 

ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 

(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ κατόπιν τθλεφωνικισ επικοινωνίασ τθσ 

Προϊςταμζνθσ μαηί του και υπογράφει υπεφκυνθ διλωςθ ςτθν οποία  αναγράφει το λόγο τθσ 

πρόωρθσ αποχϊρθςθσ του μακθτι/μακιτριασ. Επίςθσ το ίδιο ςυμβαίνει εάν κάποιοσ 

γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ 

άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει 

τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 

δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο 

θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 

μακθτϊν. 

Σχολικζσ γιορτζσ – εκδηλϊςεισ / αργίεσ 

Σα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

1. Σα άββατα και τισ Κυριακζσ            2.  Σθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) 

3. Σθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του 
Πολυτεχνείου, ςε όλα τα Nθπιαγωγεία, μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ 
παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι 
Κυριακι, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

4. Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

5. Σθν 9θ Μαΐου , γιορτι του Αγίου Χριςτοφόρου, πολιοφχου του Αγρινίου . 

6. Σθν Κακαρά Δευτζρα                        7.  Σθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) 

8. Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα), 
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9. Σθν 1θ Μαΐου                                  10.  Σθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ 

11.  Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) 

12. Σα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι Νθπιαγωγοί παρακολουκοφν 
υποχρεωτικά ςεμινάρια τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου και κατά τισ εκλογζσ 
(Δθμοτικζσ, Βουλευτικζσ, υνδικαλιςτικζσ). 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 
αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ 
αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Ειδικότερα: Οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο τθσ Eκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου 
πραγματοποιοφνται ςτισ 27 Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία και 
για τθν επζτειο τθσ Eκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου ςτισ 24 του ίδιου μινα. ε περίπτωςθ που θ 
28θ Οκτωβρίου και θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν 
προθγοφμενθ Παραςκευι. Ζκτακτεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται με απόφαςθ του 
Τπουργοφ Εκνικισ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων ι του οικείου Περιφερειάρχθ, όταν πρόκειται για 
εκδιλωςθ τοπικοφ ενδιαφζροντοσ. Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει, φςτερα από απόφαςθ 
του διδακτικοφ προςωπικοφ, εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και εξαςφαλίηονται οι 
προχποκζςεισ για αςφαλι μετάβαςι τουσ ςτο ναό. 

Θ φετινι χρονιά, λόγω τθσ πανδθμίασ covid-19  δεν επιτρζπει τθν πραγματοποίθςθ των παραπάνω 
διά ηϊςθσ. Εξ αποςτάςεωσ υλοποιικθκαν εορταςτικζσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο τθσ 
17θσ Νοεμβρίου, για τα Χριςτοφγεννα, τθν επζτειο τθσ 25θσ Μαρτίου και για τθν Αποκριά. 

 

Ηλικία φοίτηςησ/ Επιλογή νηπίων 

το Νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. το Nθπιαγωγείο 
φοιτοφν δφο θλικίεσ νθπίων. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 
Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία 
(προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 
ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν (ΝΟΜΟ ΤΠ’ ΑΡΙΘΜ. 4704,άρκρο 34). Καταρχιν γίνονται 
δεκτά τα νιπια τθσ πρϊτθσ θλικίασ. Όταν ο αρικμόσ των υποψθφίων δεν επιτρζπει τθν 
ικανοποίθςθ όλων των αιτιςεων, γίνεται κλιρωςθ.  

τθν αρχι και μόνο του πρϊτου τριμινου κάκε διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο 
των δφο εβδομάδων επιτρζπεται θ εφαρμογι ευζλικτου προγράμματοσ παραμονισ ςτο 
νθπιαγωγείο για οριςμζνα νιπια/προνιπια τα οποία φοιτοφν για πρϊτθ φορά και χριηουν 
βοικεια κατά τθν προςαρμογι τουσ ςε αυτό. Θ ανάγκθ εφαρμογισ, αλλά και θ ευελιξία του 
ωραρίου προςαρμογισ κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό του Νθπιαγωγείου και το φλλογο 
Διδαςκόντων ςε ςυνεργαςία και ςυνεννόθςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων (Π.Δ.79/2017, 
όπωσ τροποποιικθκε με το άρκ. 23 του Νόμου 4559/2018). 
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Για να ολοκλθρωκεί θ φοίτθςθ πρζπει ο μακθτισ/τρια να παρακολουκιςει χρονικό διάςτθμα 

μεγαλφτερο από το μιςό του διδακτικοφ ζτουσ. Εάν οι απουςίεσ υπερβαίνουν τισ εκατό(100), 

ςφμφωνα  με το άρκρο 204 του νόμου 4610/2019-ΦΕΚ 70/Α/07.05.2019, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για 

τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που 

εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου των Νθπιαγωγϊν. 

ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ/τρια επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο. 

Σίτιςη μαθητϊν/τριϊν 

Σο θμεριςιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου εμπεριζχει ζνα δεκατιανό πρόγευμα που 

παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Σο πρόγευμα οφείλει να ζχει 

τισ υγιεινζσ προδιαγραφζσ και τθ διατροφικι αξία ενόσ γεφματοσ κατάλλθλου για τθν θλικία των 

μακθτϊν/τριϊν ςτουσ οποίουσ απευκφνεται. Επομζνωσ μπορεί να περιλαμβάνει ζνα γιαουρτάκι, 

φροφτα, ζνα κομμάτι κζικ, τοςτ, μία φζτα ψωμί με βοφτυρο και μζλι, κλπ. ε κάκε περίπτωςθ είναι 

καλό να αποτελεί ζνα ζδεςμα που ζχει φτιάξει και φροντίςει ο ίδιοσ ο γονζασ/κθδεμόνασ ςε 

ςυνεργαςία με το παιδί. Γλυκίςματα και προϊόντα που εμπεριζχουν ςοκολάτα και τα παράγωγά 

τθσ καλό είναι να αποφεφγονται. Επιπλζον, γλυκίςματα και κεράςματα από άλλα νιπια 

μοιράηονται μόνο όταν θ ποςότθτά τουσ ανταποκρίνεται ςτο ςυνολικό αρικμό των μακθτϊν/τριϊν 

του ςχολείου. Για λόγουσ αςφάλειασ, τα κεράςματα απαγορεφεται να καταναλωκοφν ςτο χϊρο και 

ςτθ διάρκεια λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Επιβάλλεται να είναι ςυςκευαςμζνα, προκειμζνου 

να μποροφν να τοποκετθκοφν και φυλαχκοφν ςτισ ατομικζσ τςάντεσ των νθπίων, προκειμζνου να 

ελεγχκοφν και να καταναλωκοφν ςτο ςπίτι με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα/κθδεμόνα.Επιπλζον, 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία(495/123484/Γ1/4-10-2010) απαγορεφεται θ χορήγηςη 

φαρμακευτικήσ αγωγήσ ςε μακθτζσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ. Αυτό δεν αποκλείει όμωσ τθν 

υποχρζωςθ των εκπαιδευτικϊν να παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν παραςτεί 

ανάγκθ (περιποίθςθ τοπικοφ τραφματοσ). ε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ, προκειμζνου 

να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να 

τθ χορθγιςουν. 

 Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 
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ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθν αίκουςα του Νθπιαγωγείου.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ  για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που βρίςκεται ςτο προαφλιο. Επιπλζον  κατά το διάλειμμα δεν 

επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα 

ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Βιβλιοθήκη 

το ςχολείο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ. Κάκε μακθτισ δανείηεται ζνα βιβλίο κάκε 
Παραςκευι και υποχρεοφται να το επιςτρζψει ζωσ τθν ερχόμενθ Δευτζρα. Ο μακθτισ που δεν ζχει 
επιςτρζψει το βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί να δανειςτεί άλλο βιβλίο, μζχρι τθν επιςτροφι του 
προθγοφμενου. Σα δανειηόμενα βιβλία  τθσ Βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται εγκαίρωσ και ςε 
καλι κατάςταςθ. Θ θμερομθνία ζναρξθ τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ  ανακοινϊνεται  από τθ 
Νθπιαγωγό. 

Σχολικό Συμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα δφναται να λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 
φλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ζνασ 
εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ 
για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 
ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ 
του Νθπιαγωγείο. 

Σο χολικό υμβοφλιο ςυνεδριάηει τουλάχιςτον 3 φορζσ το χρόνο. Μία ςτθν αρχι  του ςχ. ζτουσ 
για να εντοπιςκοφν οι ανάγκεσ επζμβαςθσ και βελτίωςθσ του ςχολικοφ χϊρου, μία ςτο μζςον για 
ανατροφοδότθςθ επί των ενεργειϊν και μία ςτο τζλοσ  για τθν αποτίμθςθ των ενεργειϊν που 
ζγιναν ςτθν διάρκεια τθσ χρονιάσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςτθν εξ αποςτάςεωσ επικοινωνία (απογευματινζσ ϊρεσ) ςυηθτοφν, 

προτείνουν και βοθκοφν όςο και όπωσ μποροφν ςτα προβλιματα του ςχολείου. Για το ςχ. ζτοσ 

2020-2021 δεν ζχει ςυγκροτθκεί χολικό υμβοφλιο ςτο Νθπιαγωγείο μασ. 

Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 

των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ 

μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 

εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 
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Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 

όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου,από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτθν 

εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτο ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται 

ςχολικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα 

με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 

φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό 

μζτρο.  

Αρχικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα 

αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Όταν όμωσ παραμζνουν τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τότε αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ με τθ 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, με  το οικείο ΚΕ..Τ. και τισ προβλεπόμενεσ δομζσ, υπθρεςίεσ 

και φορείσ για τθν προςταςία και υποςτιριξθ παιδιϊν και οικογενειϊν, ϊςτε να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε ςχετικι 

απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ. Όλα τα ςοβαρά ηθτιματα και περιςτατικά καταγράφονται ςτο 

Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ (Π.Δ. 79, τ.ΑϋΦΕΚ109/01.08.2017).  

Για τισ περιπτϊςεισ μακθτϊν που παρουςιάηουν ςοβαρά προβλιματα ςυμπεριφοράσ  ςφμφωνα 

με τθν κείμενθ νομοκεςία (αρκ.14, παρ.5 Π.Δ. 79,τ.ΑϋΦΕΚ109/01.08.2017), θ αλλαγι 

περιβάλλοντοσ του μακθτι είναι μζτρο παιδαγωγικοφ ελζγχου και μπορεί να γίνει με απόφαςθ 

του υλλόγου Διδαςκόντων α) όταν πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ και εφόςον υπάρχουν 

διακζςιμεσ κενζσ κζςεισ φοίτθςθσ β) με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα όταν πρόκειται για 

αλλαγι ςχολείου. 

 
 
 
2. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 
Θ επικετικότθτα ςτο Νθπιαγωγείο είναι ςυχνό φαινόμενο που καλοφνται να αντιμετωπίςουν οι 

εκπαιδευτικοί. Σα προβλιματα ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο προκαλοφν ζντονο προβλθματιςμό και 

απαιτοφν προςεκτικό χειριςμό και ςτρατθγικζσ αντιμετϊπιςθσ. Θ ςυγκεκριμζνθ θλικία είναι 

αρκετά ευαίςκθτθ και ο οποιοςδιποτε χειριςμόσ κζλει ιδιαίτερθ προςοχι. Σο δικαίωμα των 

μακθτϊν ςτθν αςφάλεια και τθν προςταςία, κακιςτά αναγκαία και απαραίτθτθ τθν πρόλθψθ και 

τθν υπεφκυνθ αντιμετϊπιςθ του εν λόγω φαινομζνου. 

Ζτςι λοιπόν δθμιουργοφμε καταρχιν ζνα κετικό ςχολικό κλίμα με χαρακτθριςτικά του τον 
αμοιβαίο ςεβαςμό, τθν ιςότθτα, τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, τθ ςυνζπεια ςτθ 
ςυμπεριφορά μασ, τθ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, τθν προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ 
με Φορείσ κ.ά. Προςπακοφμε να ςυνεργάηεται το παιδί με ςυνομθλίκουσ του ςε κοινζσ 
δραςτθριότθτεσ, με κοινό ςτόχο. Σζτοιεσ δραςτθριότθτεσ δείχνουν ςτο παιδί πόςο ςθμαντικι και 
επικυμθτι είναι θ ςυνεργαςία με τουσ άλλουσ. 
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Βάηουμε όρια και κακιερϊνουμε ςαφείσ κανόνεσ. Οι κανόνεσ ςτθν πραγματικότθτα βοθκάνε τα 
παιδιά να νιϊκουν αςφαλι. Καταλαβαίνουν ότι υπάρχει κάποια δομι, λογικι και ςτακερότθτα 
ςτον κόςμο τουσ. υηθτάμε για τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, τονίηοντασ πάντα περιςςότερο τθ κετικι 
πλευρά τουσ. Προςφζρουμε ςτο παιδί κετικι ενίςχυςθ και ενκάρρυνςθ,  όταν δείχνει αυτοζλεγχο.  
Ζτςι ενιςχφουμε  και αυτι τθ ςυμπεριφορά και τθν αυτοεκτίμθςι τουσ. 

 Διαβάηουμε μαηί με τα παιδιά βιβλία που περιγράφουν  τα ςυναιςκιματα, ζτςι ϊςτε να τα 
βοθκιςουμε να καταλάβουν τα ςυναιςκιματα και τθ ςυμπεριφορά τουσ. Αυτι θ αυτογνωςία 
βοθκά τα παιδιά να μάκουν να διαχειρίηονται τα ςυναιςκιματά τουσ με κετικό τρόπο. 

Διδάςκουμε τθν ενςυναίςκθςθ. Σα παιδιά τθσ προςχολικισ θλικίασ δε γεννικθκαν γνωρίηοντασ 
πϊσ να μοιράηονται ι πϊσ να αλλθλεπιδροφν ευγενικά με τουσ άλλουσ. Απεναντίασ, ςυχνά 
κεωροφν ότι είναι απόλυτα δικαιολογθμζνο το να αρπάηουν, να κλωτςάνε ι να ουρλιάηουν. Ζχουν 
τθν τάςθ να πιςτεφουν ότι ο κόςμοσ περιςτρζφεται γφρω τουσ, οπότε είναι ςθμαντικό να 
διδαχκοφν τθν ενςυναίςκθςθ.  

 Ακόμθ είναι αποτελεςματικό να αναπτφςςονται ςτθν ςχολικι μονάδα προγράμματα πρόλθψθσ 

και ενθμζρωςθσ που κα προάγουν τον αμοιβαίο ςεβαςμό, τθν ιςότθτα και τθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. 

  Θ καλι ςυνεργαςία μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τουσ 

αρμόδιουσ κοινωνικοφσ φορείσ και κοινωνικζσ υπθρεςίεσ, εκτιμάτε ότι μόνο κετικά αποτελζςματα 

μπορεί να επιφζρει ςτθν πρόλθψθ, αλλά και αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ και επίλυςθ ανάλογων 

πικανϊν περιςτατικϊν.   

3. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 
 
Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά 
κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 
ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν 
τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
Όπωσ επιςθμαίνεται και ςτο Π.Δ.79 (τ.ΑϋΦΕΚ109/01.08.2017), «ςχολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ 

οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και 

εμπλουτίηουν τα προγράμματα ςπουδϊν. Πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ 

ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία ι/και με άλλουσ 

φορείσ…. τισ ςχολικζσ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται: α) όςεσ δράςεισ πραγματοποιοφνται εκτόσ 

ςχολείου και απαιτοφν μετακίνθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο…. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν 

ςτισ παραπάνω δράςεισ απαιτείται ζγγραφθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων/κθδεμόνων, β) όςεσ 

δράςεισ πραγματοποιοφνται εντόσ ςχολείου, γ) εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν 

ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο, ….. που υλοποιοφνται ςτο πλαίςιο εκπαιδευτικϊν 
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προγραμμάτων και δραςτθριοτιτων, τθσ βιωματικισ μάκθςθσ και του ευρφτερου ανοίγματοσ του 

ςχολείου ςτθν κοινωνία. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ παραπάνω δράςεισ απαιτείται θ 

ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων/κθδεμόνων». 

Όςον αφορά τισ εξωςχολικζσ  δραςτθριότθτεσ: 

- Βαςικι προχπόκεςθ για  τθν υλοποίθςθ  τουσ είναι ότι ςυμμετζχουν ςε αυτζσ τα δφο τρίτα 

(2/3) των μακθτϊν του τμιματοσ. 

- Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν προχποκζτει τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ ςυμμετοχισ από τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ με υπεφκυνθ διλωςθ. Οι μακθτζσ που δεν παίρνουν μζροσ ςτισ 

δραςτθριότθτεσ ςτισ οποίεσ απαιτείται μετακίνθςθ, αποχωροφν από το ςχολείο με 

ςυνοδεία των γονζων τουσ. 

- Υςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του υλλόγου Διδαςκόντων ςτισ δράςεισ μποροφν να 

ςυμμετζχουν και οι γονείσ/κθδεμόνεσ. ε κάκε περίπτωςθ όμωσ τθν ευκφνθ τθσ 

επιτιρθςθσ των μακθτϊν τθν ζχουν οι εκπαιδευτικοί. Δεν επιτρζπεται θ λιψθ 

φωτογραφιϊν ι βίντεο από εκπαιδευτικοφσ και γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ 

μακθτζσ/τριεσ, παρά μόνο εάν ςτα πλαίςια υλοποίθςθσ προγράμματοσ χολικϊν 

Δραςτθριοτιτων ι άλλου καινοτόμου προγράμματοσ ζχει εξαςφαλιςτεί, ςφμφωνα με τθν 

προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων (Ν. 4624/2019) θ ςχετικι άδεια των 

γονζων/κθδεμόνων των ςυμμετεχόντων μακθτϊν/τριϊν. 

Θ φετινι χρονιά, λόγω τθσ πανδθμίασ covid-19  δεν κακιςτά εφικτι τθν πραγματοποίθςθ των 
παραπάνω διά ηϊςθσ.  

 

4. Συνεργαςία Σχολείου-Οικογζνειασ-Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 
 
Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 
μακιτριασ, με το φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων 
όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται 

με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που  πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 

είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το χολείο. Θ καλι ςυνεργαςία 

μεταξφ εκπαιδευτικϊν και οικογζνειασ είναι ουςιαςτικά ζνα πολφ ςθμαντικό εργαλείο που 

διευκολφνει και ενιςχφει ποιοτικά και ποςοτικά το ζργο τόςο του ςχολείου όςο και τθσ ίδιασ τθσ 

οικογζνειασ. Οι μεταξφ τουσ ςχζςεισ κακίςτανται αποτελεςματικότερεσ όταν διζπονται από 
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ευγζνεια, ςεβαςμό και ςοβαρότθτα, παρζχοντασ παράλλθλα ζνα ορκό παράδειγμα ςχζςεων για τα 

ίδια τα παιδιά. 

Γι’ αυτό λοιπόν ςτο Νθπιαγωγείο μασ υλοποιοφνται (ΠΔ79/2017,άρκρο 14): 

 υναντιςεισ γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ, που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Σακτικζσ μθνιαίεσ ςυναντιςεισ εκπαιδευτικοφ-γονζων με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ τουσ για τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ, τθν ανταλλαγι ςχετικϊν πλθροφοριϊν και 

ηθτθμάτων που αμφότερα τουσ απαςχολοφν και πικανϊσ προβλθματίηουν. Οι ςυναντιςεισ 

υλοποιοφνται, ςφμφωνα με το πρόγραμμα που ζχει ςυντάξει με ςχετικι Απόφαςθ ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων,  ςε προκακοριςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ, εκτόσ διδακτικοφ και εντόσ 

εργαςιακοφ ωραρίου ι εκτόσ εργαςιακοφ ωραρίου(απογευματινζσ ϊρεσ).  

 Ζκτακτεσ ςυναντιςεισ κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ κρίνει ωσ αναγκαία τθν υλοποίθςι 

τουσ, κακϊσ και ζκτακτεσ ςυναντιςεισ ςυνεργαςίασ εκπαιδευτικοφ  

και γονζων με αρμόδιουσ φορείσ υποςτιριξθσ για τθν επίλυςθ τυχόν 

ηθτθμάτων που χριηουν πιο εμπεριςτατωμζνθσ  άποψθσ και κακοδιγθςθσ.  

 Πρόςκλθςθ γονζα ι ομάδασ γονζων ςτθν τάξθ, ςτα πλαίςια υποςτιριξθσ τθσ κεματικισ 

ενότθτασ ι του προγράμματοσ ςχολικϊν δραςτθριοτιτων που τθ δεδομζνθ περίοδο 

διαπραγματεφονται οι μακθτζσ, προκειμζνου να μιλιςει για το επάγγελμά του, να 

μοιραςτεί μια ιςτορία από τθ ηωι του, να αφθγθκεί ζνα παραμφκι, κλπ. 

 Πρόςκλθςθ γονζων για τθν παροχι βοικειασ ςτα πλαίςια οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ 

διδακτικϊν επιςκζψεων ι ςχολικϊν εκδθλϊςεων, κλπ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν: 

 Να προςκομίηουν ζγκαιρα τα ζγγραφα και δικαιολογθτικά (Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάριο εμβολίων, 

Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, κλπ) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

 Να προςκομίηουν ςτο Νθπιαγωγείο τισ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ και τουσ προςωπικοφσ 

αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ, κακϊσ και των ατόμων που ζχουν δθλϊςει ωσ ςυνοδοφσ των 

παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε πικανι αλλαγι αυτϊν. 

 Να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθν υπεφκυνθ  Νθπιαγωγό του ςχολείου α) κάκε 

ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι και β) οποιαδιποτε 

αλλαγι ςτο ςτενό ι ευρφτερο οικογενειακό περιβάλλον που μπορεί να επθρεάηει τθ ηωι 
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του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό, κάνατοσ ςυγγενικοφ ι οικείου προςϊπου, κάνατοσ 

κατοικίδιου, απουςία γονζα ςτο εξωτερικό κλπ), προκειμζνου θ εκπαιδευτικόσ να 

κατανοιςει καλφτερα τισ ψυχικζσ του ανάγκεσ και να τισ ςυμπεριλάβει ςτθν παιδαγωγικι 

τθσ προςζγγιςθ. 

 Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτουσ χϊρουσ 

ανακοινϊςεων, κακϊσ και τα προςωπικά τουσ e-mail. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί κανζνα παιδί ςτο χϊρο του 

Νθπιαγωγείου. ε περίπτωςθ που υπάρξει κζμα με κάποιο μακθτι, ενθμερϊνεται  ο γονζασ 

από τθν εκπαιδευτικό του ςχολείου και ςυνεργάηεται με το αυτό για τθν επίλυςι του. 

 ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί ι προβλθματίηει τουσ γονείσ ςε ςχολικό 

επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν αρχικά με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό  και μετά με τθν 

Προϊςταμζνθ  του Νθπιαγωγείου. 

  τισ περιπτϊςεισ που λόγω διάςταςθσ ι διαηυγίου των γονζων μακθτι, θ άςκθςθ τθσ 

επιμζλειασ του προςϊπου του ζχει ανατεκεί ςτον ζναν γονζα (που διαμζνει μαηί του), θ 

περιςταςιακι επικοινωνία του παιδιοφ με τον γονζα που δεν μζνει μαηί του, αλλά διατθρεί 

τθ γονικι μζριμνα αυτοφ, δεν μπορεί να απαγορευκεί εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, κατά 

μείηονα δε λόγο δεν μπορεί να απαγορευκεί θ είςοδοσ του γονζα αυτοφ ςτο ςχολείο. Θ 

επικοινωνία αυτι κα γίνεται με τρόπο ϊςτε το ςχολείο να μθν μετατρζπεται ςε χϊρο 

άςκθςθσ επικοινωνίασ γονζα-μακθτι παρεμποδίηοντασ τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

(Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010). 

 το Νθπιαγωγείο μασ δεν ζχει ςυγκροτθκεί φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων. 

5. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Σο Νθπιαγωγείο μασ διακζτει μία κεντρικι κτιριακι μονάδα, όπου ςτεγάηεται μία  (1) αίκουςα 

διδαςκαλίασ, ζνασ (1) βοθκθτικόσ χϊροσ, μία(1) μικρι αποκικθ και δφο(2)WC. Όπωσ 

χαρακτθριςτικά υπογραμμίηεται ςτθν υπουργικι απόφαςθ(τ. ΒϋΦΕΚ491/09.02.2021), «ζνασ από 

τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 

ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κλπ διαμορφϊνουν 

τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 
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τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του ι 

τον ίδιο».  

 

 Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν-Σχζδιο διαχείριςησ κρίςεων 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του 

ςχολικοφ ζτουσ , δθμιουργεί και επικαιροποιεί ζνα γενικό χζδιο Προετοιμαςίασ του χολείου για 

τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν (π.χ. ςειςμοφ) για τθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 

ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του  ανκρϊπινου δυναμικοφ του χολείου.  

- Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

και κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

- ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων θ εκπαιδευτικόσ, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο 

Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια 

των μελϊν τθσ. 

- Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από το Νθπιαγωγείο. 

-Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ορίηεται το προαφλιο του Νθπιαγωγείου κακϊσ 

αυτό είναι ιςόγειο οίκθμα. 

Ζκθεςη αποτίμηςησ – ανατροφοδότηςη - προτάςεισ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, Αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται 
ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του 
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από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τθν εκπαιδευτικό και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 
μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ του χολείου και τον 
φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
 
Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ  2020-2021, λόγω των ζκτακτων ςυνθηκϊν που επιβάλλουν τα μζτρα 

πρόληψησ τησ διαςποράσ του ιοφ COVID-19: 

 Κακίςταται υποχρεωτικι θ χριςθ μάςκασ από μακθτζσ/τριεσ , εκπαιδευτικό και λοιπό 

προςωπικό ςτουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ ςε όλθ τθ διάρκεια του ωρολογίου 

προγράμματοσ. 

 Θ εκπαιδευτικόσ εκπαιδεφει τα νιπια ςτθν τιρθςθ των απαραίτθτων μεταξφ τουσ 

αποςτάςεων, ςτο τακτικότερο πλφςιμο των χεριϊν, κακϊσ και ςτθν ορκι χριςθ 

αντιςθπτικοφ διαλφματοσ.  

 Θ εκπαιδευτικόσ είναι υπεφκυνθ για τον αεριςμό τθσ αίκουςασ διδαςκαλίασ 

ςε τακτά χρονικά διαςτιματα και φροντίηει να μθ δθμιουργείται ςυνωςτιςμόσ 

κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των νθπίων. 

 Τλοποιοφνται ςχολικζσ εκδθλϊςεισ χωρίσ τθν παρουςία γονζων/κθδεμόνων.  

 Απαγορεφονται οι διδακτικζσ δραςτθριότθτεσ(με παρουςία τρίτων) εντόσ και εκτόσ 

ςχολικοφ χϊρου. 

 Όταν θ δια ηϊςθσ λειτουργία του Νθπιαγωγείου, για λόγουσ υγειονομικισ αςφάλειασ ι 

άλλεσ ζκτακτεσ ςυνκικεσ, αναςτζλλεται, αντικακίςταται από τθν εξϋ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ, θ οποία είναι υποχρεωτικι για εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ/τριεσ.  

                                                    Αγρίνιο,  28/05/ 2021 

 

 

                                                             Θ Προϊςταμζνθ 

Γρθγοροποφλου Ευφροςφνθ 
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Εγκρίνεται 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου (ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

      
Κουηζλθ Χαροφλα 

    Θμερομθνία: 30/5/2021 

Διευκυντισ  Εκπαίδευςθσ 
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Θμερομθνία:……………………………………………
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